

## Памяти Владимира Ивановича Дударева (20.08.1954–21.10.2024)

### In memory of Vladimir Ivanovich Dudarev (20.08.1954–21.10.2024)



В. И. Дударев

21 октября 2024 года ушел из жизни Владимир Иванович Дударев, доктор технических наук, профессор кафедры космической и физической геодезии СГУГиТ, наш коллега и товарищ, известный специалист в области спутниковой геодезии и высокоточной навигации объектов, талантливый ученый и педагог.

Владимир Иванович родился в поселке Шипуново Алтайского края, среднюю школу закончил в г. Новосибирске в 1971 г. и в этом же году поступил в НИИГАиК на специальность «Астрономогеодезия». Учился с увлечением, принимал непосредственное участие в работе научного коллектива кафедры астрономии и гравиметрии, выполнявшего в тот период космической эпохи совместно со специалистами вузовского планетария (единственного на тот момент в Новосибирске) регулярные спутниковые наблюдения с целью использования полученных результатов в решении геопространственных задач.

По окончании вуза в 1976 г. был оставлен в нем в качестве ассистента кафедры вычислительной математики, активно продолжил

научную работу, а в июне 1981 г. поступил в очную аспирантуру. Но последовавший призыв на военную службу прервал прежние планы, к которым Владимир Иванович вернулся после ее прохождения. По завершении аспирантуры Владимир Иванович работает на кафедре астрономии и гравиметрии старшим преподавателем, доцентом, с 01.11.1993 исполняет обязанности заведующего кафедрой, а с 08.11.1994 официально занимает этот пост.

В сентябре 1997 г. Владимир Иванович поступает в докторантуру вуза и продолжает научные исследования, в том числе в рамках научно-исследовательского сектора. В 2006 г. возвращается к педагогической деятельности, работает доцентом и профессором кафедры геодезии (с июня 2015 г. – геоматики и инфраструктуры недвижимости), успешно реализует свой высокий потенциал педагога и научного работника. В 2016 г. Владимир Иванович успешно защищает докторскую диссертацию, подводя тем самым определенный итог своей научной деятельности по разработке системы координатного обеспечения территорий по ре-

зультатам траекторных измерений спутников. При этом он не теряет связей со своей базовой кафедрой, преобразованной к этому времени в кафедру космической и физической геодезии.

Пристальное внимание Владимир Иванович уделяет практической подготовке студентов, особенно в период учебно-производственных практик, лично демонстрирует примеры высокопроизводительной работы с современными приборами в самых сложных условиях. Принципиальность в решении вопросов, внимание к студентам, научные и практические знания определили высокий личный авторитет Владимира Ивановича и уважение среди преподавателей и студентов.

Работу Владимира Ивановича определяли его стремления сделать как можно больше и лучше; свидетельством этого является его участие в организации и постановке новых

научно-образовательных дисциплин, работа с будущими бакалаврами и магистрами, аспирантами, личное участие во всех крупных мероприятиях университета. К сожалению, интенсивность этой работы несколько снизилась из-за проблем со здоровьем. Многолетняя работа Владимира Ивановича всегда была высоко оценена благодарностями и почетными грамотами руководства университета, администрации Ленинского района г. Новосибирска, почетными отраслевыми знаками «Отличник геодезии и картографии», «Почетный геодезист», «Почетный работник высшего профессионального образования».

Память о Владимире Ивановиче сохранит не одно поколение его выпускников и соратников по совместной работе. Выражаем искренние соболезнования близким Владимира Ивановича Дударева.

От имени коллектива Сибирского государственного университета  
геосистем и технологий  
редакционная коллегия «Вестника СГУГиТ»